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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2625/05
van Etelka Barsi-Pataky (PPE-DE), Zsolt Becsey (PPE-DE), Alexandra Dobolyi (PSE), Kinga Gál 
(PPE-DE), Béla Glattfelder (PPE-DE), Zita Gurmai (PSE), András Gyürk (PPE-DE), Gábor 
Harangozó (PSE), Gyula Hegyi (PSE), Edit Herczog (PSE), Lívia Járóka (PPE-DE), Magda Kósáné 
Kovács (PSE), Katalin Lévai (PSE), Viktória Mohácsi (ALDE), Péter Olajos (PPE-DE), Csaba Őry 
(PPE-DE), István Pálfi (PPE-DE), Pál Schmitt (PPE-DE), György Schöpflin (PPE-DE), László Surján 
(PPE-DE), József Szájer (PPE-DE), István Szent-Iványi (ALDE) en Csaba Tabajdi (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Onrechtmatige belemmeringen voor dienstverlenende bedrijven uit Hongarije en andere EU-
landen in Duitsland

Op grond van een in 1998 ondertekend bilateraal verdrag, dat tot 2001 in de praktijk vrijwel 
vlekkeloos functioneerde, mogen Hongaarse bedrijven 6000/7000 werknemers tewerkstellen in 
Duitsland. Vanaf 2001 hinderen de Duitse autoriteiten Hongaarse ondernemingen echter vrijwel 
voortdurend met ongegronde beschuldigen, waarbij zij soms zelfs met wapengeweld optreden.

Zo hebben in april 2004 1200 tot de tanden gewapende Duitse politieagenten in een operatie met de 
naam Soko Pannonia een inval gedaan in de Duitse kantoren van 23 Hongaarse ondernemingen. 
Vervolgens hebben de Duitse autoriteiten bij meerdere ondernemingen uit Hongarije en andere EU-
landen huiszoeking verricht, documenten in beslag genomen en bankrekeningen geblokkeerd. 
daarmee deze bedrijven het werk onmogelijk makend. Ondertussen wisten de Hongaarse autoriteiten 
niets anders te doen dan de Hongaarse ondernemers voortdurend te wijzen op hun recht om een klacht 
in te dienen, van welk recht zij evenwel geen gebruik konden maken omdat de rechtszaken nog lopen. 
Sinds opdracht werd gegeven voor de operatie Soko Pannonia is al meermalen op het hoogste niveau 
(minister, staatssecretaris) door de ministeries van Binnenlandse Zaken, Economische zaken en 
Justitie, het Openbaar Ministerie, de sociale verzekeringsbank en belangenvertegenwoordigers van de 
ondernemers een verklaring gevraagd voor de operatie. Het ministerie van Buitenlandse Zaken heeft 
al twee maal een mondelinge nota overhandigd aan de Duitse ambassadeur. Een groepje van in 
Duitsland werkzame Hongaarse ondernemingen heeft zich in juni vorig jaar via een Duitse advocaat 
tot het Directoraat-generaal voor de interne markt van de EU gewend (ref. van het antwoord: 
MARKT/E1/MaF/se D(2004)9196).

Ondanks de protesten gaan de Duitse autoriteiten door met hun acties tegen Hongaarse 
ondernemingen. Zo vonden op 26 april 2005 onder de codenaam "Soko Bunda" opnieuw in meerdere 
steden razzia's tegen Hongaarse bedrijven plaats en moest op 20 juni 2005 in München het werk 
worden stilgelegd bij een vleesverwerkend bedrijf.

Welke maatregelen zal de Commissie nemen om een eind te maken aan deze ernstige discriminatie 
die in strijd is met het EG-Verdrag? Overweegt zij een aanmaning of een waarschuwing aan het adres 
van de Duitse autoriteiten te richten ten einde de belangen van Hongaarse/EU dienstverlenende 
bedrijven te beschermen die geheel overeenkomstig de EU-wetgeving in Duitsland werkzaam zijn?


